

## La mala hierba de la especulación no acepta ser descujada

### Los productos alimenticios de origen agrario siguen vendiéndose a precios de escándalo

Existe un indudable deseo de mantener la especulación y el agio con los artículos agrícolas referidos a la alimentación y estamos en el deber de observar y denunciar estos movimientos.

Al comienzo de la primavera se habió de la sequía como de algo irreparable, sobre todo para las siembras cerealistas.

Llovió y, contra lo que afirmaban los «expertos», las siembras mejoraron de forma tan evidente que no hubo manera de ocultarlo, ya que el aspecto del campo puede ser metido debajo de una gorra.

Ahora, con la llegada, en realidad súbita, del calor, se afirma que muchos campos se han arrebatado y que la granazón no se ha realizado de manera adecuada.

Respecto a tales rumores, nosotros tenemos que decir lo siguiente: O bien carecen de valor por referirse a una comarca aislada, e incluso a una sola localidad, o ya son producto de esa intención malévolamente destinada a sembrar alarmas con fines de encarecimiento. Hoy por hoy sólo el Servicio de Estudios del Ministerio de Agricultura posee datos adecuados para informar de la situación y los últimos publicados no son pesimistas ni mucho menos.

Hay que esperar que las cosechas sean de mediano volumen para arriba y por otra parte, también hemos de tener en cuenta que las relaciones de nuestro país con el exterior son infinitamente mejores que lo eran hace unos años.

Dentro de lo humanamente previsible, no hay, pues, temor a dificultades.

Lo que sí hay, por desgracia es que la mala hierba del especulador...

## ESPIAS AMERICANOS, FUSILADOS EN RUSIA

Alejandro Vassilievitch Lahno, Alejandro Nikolaievitch Makov, Gorgonov Semion Zossimovitch y Remiga Dimitri Nikolaievitch, han sido detenidos y fusilados en un lugar de Ucrania, acusados de haber llegado a territorio soviético lanzados en paracaídas por un aparato norteamericano que salió y volvió a Atenas.

Según Moscú llevaban consigo armas de fuego, cianuro, cuatro estaciones portátiles de radio, de onda corta, de marca americana; aparatos de señalización para guiar aviones, material para falsificar documentos, fuertes sumas de dinero y matrices de impresos antisoviéticos.

Siempre, según Moscú, los cuatro hombres se habían enrolado en una escuela especial de espionaje que tienen los norteamericanos cerca de Munich y que dirige el capitán Holliday.

Debían haber entrado en Kiev y Odesa y «por todos los medios, incluso el asesinato», apoderarse de documentos preciosos para los occidentales.

perlo, la ganancia fácil y la especulación, que tanto proliferaron en momentos tristes de escasez, no acepta ser descujada y espía todos los movimientos del acontecer económico para lanzarse sobre los puntos débiles.

Son muchos los sinvergüenzas que habiendo adquirido el hábito de vivir a costa de la explotación de los demás y de los «negocios» pühibles, no aceptan el hecho consumado de que todo aquello aabó y que no se puede participar en la riqueza sino de acuerdo con la labor efectiva que para crearla se realiza.

Con todo esto de escasas producciones posibles en tal o cual sector, los productos alimenticios de origen agrario vendiéndose al consumidor a precios de escándalo.

En cualquier plaza de abastos de cualquier ciudad española

pueden verse hermosos montones de judías verdes a siete pesetas el kilo y de guisantes a 6'50, al paso que la patata nueva se expende a 2.60.

Por lo que se refiere a la fruta, ahí está la naranja con enorme cosechón, vendiéndose a 6'50 kilo, en sus buenas calidades (¡no faltaba más!), al paso que los plátanos alcanzan la nada despreciable cotización de 9'50 pesetas kilógramo. Pero ¿qué más abe si una lechuguita cuesta seis reales?

No tenemos la suerte de conocer la cotización de tales artículos en la huerta, pero estamos absolutamente seguros de que no guardan proporción con los de venta al público.

Possemos la absoluta convicción de que los intermediarios siguen quedándose con una desmesurada tajada del precio.

(De «AFAN»)

## MARIA BASHKIRTSEFF

Por JOSE MARIA SERRET

«Sí, es evidente que tengo el anhelo de quedar en este mundo por cualquier medio. Si no muero joven espero quedar como una gran artista; pero si muero joven publicaré mi «Diario». Así comienza María el prólogo de su «Diario» que compuso sólo meses antes de su muerte a los 24 años de edad.

Curioso personaje María Bashkirtseff. Curioso en cuanto a estudio de una rara psicología femenina, fuerte, recia, se refiere. Pese a que Pío Baroja, en una novela suya, hace que un personaje la compare con Madame Curie, y a que en su época todo el París cosmopolita y galante del ochocientos, con sus salones y sus artistas, la colocó en una céntrica sin fundamento, es lo cierto que ocupa un lugar preeminente dentro de los caracteres femeninos.

María era ambiciosa. Su ambición por quedar, por permanecer en la memoria de las generaciones que la siguieran no tenía límites. Ella misma llega a afirmar que todo lo subordinaría, hasta el amor, a su ambición artística. Una biógrafa suya la llama «turbulenta». No encuentro adjetivo que la cadre mejor: era turbulenta en todo, y todo para ella significaba su pasión por cumplir el «non omnis moriar» horaciano. Nunca morir del todo, permanecer, quedar... María veía tan bella su vida, la encontraba tan exquisita, tan agradable, que no podía resignarse a morir, a pasar de largo sin dejar huella. Ese fuego que Cajal denomina como la pasión de la gloria, la empujaba violentamente, «turbulentamente», a aferrarse a la vida, a dejar en ella un hito que la recordase después de muerta: «...pero si muero joven publicaré mi diario». Todo, todo antes que

quedar sumersa en el piadoso recuerdo de un círculo íntimo. Theriout la complajo en sus versos:

«...ton esprit est vivant, vibrante est ta memoire et l'imortel parfum de la fleur est resté.»

Ya antes le dijo que «tu ser entero no está oscurecido en la noche negra». Y ella, María, desde su tumba de Passy, en esa capillita que sólo se abre una vez al año, al leer su epitafio descansa tranquilamente.

Lo malo de la vida, dice un personaje de Benavente, no es que ésta sea dura, sino que promete, promete mucho. María, soñadora, viajera infatigable, espíritu sensibilísimo, había soñado con la gloria, y la vida desde su visión de juventud la prometía aureolas magníficas, la prometía todo aquello que ella anhelaba. Su primera exposición la vale una sexta medalla en París y tres meses después consigue la primera. María no cabe en sí de alegría y ya está formando castillos en el aire acerca de lo que ella será. ¡Qué humana se nos muestra María Bashkirtseff, la aristócrata rusa trasplantada a París! Es ingenua; con un poco más de malicia hubiera conseguido ser una Madame Stael; así sólo resulta una chiquilla, pero una chiquilla encantadora; sus amistades, sus cuadros, sus familiares, todo va desfilando por ahí cuando ella nos cuenta todos sus chismes de niña mimada. María no es un personaje que despunta, pero es un alma que atrae por su valor como documento humano, que absorbe —si uno se deja absorber— de una manera delicada. Apenas se penetra en las primeras páginas de su «Diario de mi vida» se encuentra uno en un mundo idealizado, un mun-

# PERSIA

El territorio persa fue poblado en tiempos remotos por los arioiranos, procedentes de la meseta del Pamir. Este territorio era el comprendido entre el río Tigris y el Indo, o sea la meseta del Irán.

Junto con el territorio medo, entre el Caspio y Arabia, formó una gran monarquía cuyas vicisitudes veremos después.

## IMPERIO MEDO

Estos dos territorios fueron dominados por los asirios, que establecieron en ellos una satrapía o gobernación, hasta que Arbaces, gobernador de Media, de acuerdo con Belesis, que era de Babilonia, en Caldea, se sublevaron contra el rey asirio Sardanápalo y obtuvieron la independencia.

En realidad, la auténtica historia interna del país data del siglo VIII antes de Cristo, cuando Darioce funda la ciudad de Echatana y establece en ella su corte. Su hijo Fraortes une la Persia y el principio del esplendor llega con Ciaxares quien, tras una lucha contra los escitas, ataca a Ninive y conquista Asiria.

Es sucedido por Astiages, que conserva los territorios ocupados por su padre. Una hija de éste, llamada Mandane, casa con el noble persa Cambises, de cuyo matrimonio nace Ciro el Grande, en 558.

## GIRO EL GRANDE

Con este monarca se llega a la máxima extensión del Imperio, que ya no se apellida medo, sino persa. Ciro conquista el reino de Lidia, aliado con el rey de Egipto y el de Caldea; después se vuelve contra su aliado y Caldea cae en su poder, así como prepara para sus sucesores la conquista de Egipto.

## DE CAMEISES A ALEJANDRO

Ciro deja dos hijos: Cambises y Smerdis. El primero hace asesinar al segundo para quedar único soberano. Después ataca a Egipto y destruye Menfis. Se apodera de la zona del delta y muere al querer volver a su país para reprimir una sublevación acaudillada por un impostor que se hacía pasar por Smerdis.

En Persia, éste es muerto, y los nobles eligen rey a Dario Hidarpe. En épocas de éste y sus sucesores Jerjes I y Artajerjes se encienden las guerras médicas, contra Grecia; en las que nada consiguen los persas.

Después hay una serie de reyes que inician la decadencia del país, desde Dario Noto a Dario Codomano.

## ALEJANDRO, EN ASIA

El rey de Macedonia, Alejandro Magno, marcha al Asia en son de conquista. Tras una se-

do soñador, uno de esos mundos bellos, agradables, que solamente los espíritus plenos pueden describir. Y luego viene la vida, la losa de los sueños, como dice Benavente, y ahí, en ese forcejeo inmenso entre lo soñado y lo vivido es donde radica la belleza humana de estas almas.

María quiere ser varonil, con la delicada varonilidad de ochocientos, pero no puede ahogar su profunda feminidad. Por eso María se nos muestra, entre estas luchas y su edad, como algo curioso; alma brillante en su época y que, sin embargo, hoy se la recuerda, cuando se la recuerda, allá, en la lejanía, amarillento y tristón, como un recuerdo, igual que recordamos el polsón de la tía o el ros del abuelo que entre polvo y baúles con naftalina, ocupa un rincón, lejanísimo, de la casa.

rie de victoriosas batallas contra Dario, en las que intercala pausas que le sirven para apoderarse de Siria, Fenicia, Palestina y Egipto, Alejandro obtiene el decisivo triunfo de Arbaces (año 330), tras el cual Persia se convierte en provincia de Macedonia.

## DE LA DESMEMBRACION AL PRIMER SHAH

Tras la desmembración del imperio de Alejandro, Persia cae en poder de los seleucos de Siria, para pasar a manos de los arsácidas que fundan el reino de los Partos, mantenido seis siglos, hasta el año 226, en que las legiones romanas lo conquistan.

En los siglos III y IV el país vive en lucha constante contra turcos, árabes y hunos, de quienes sale victorioso, pero las discordias internas le sumen de nuevo en la decadencia hasta ser absorbido por el califato de Damasco, en 656, y totalmente convertido al islamismo.

En el siglo IX es conquistada Persia por los turcos seljuicidas; posteriormente, sufre una invasión de mogoles hasta que en 1502, Ismail Safi reúne bajo su poder varias provincias, les da unidad y toma el título a Shah.

## HASTA EL SIGLO XX

Hasta el siglo actual, Persia vive unida, pero sus reyes están sometidos a influencia rusa. Así, en 1812, han de ceder al zar la Georgia y en 1828 tienen que cederle la Armenia.

La sucesiva debilitación de su vecina Turquía parece favorecer a este país, pero la única realidad fué que a la influencia rusa se mezcló la inglesa.

## DE 1906 A HOY

En 1906 era Shah Muzafer-el-Din. Hasta entonces, la monarquía era absoluta pero el pueblo pidió y obtuvo una Constitución. Muerto el Shah, su sucesor Mohamed Ali quiso abolir la reciente Constitución, en 1907 y dió origen a una guerra civil que terminó en 1909 con su abdicación en la persona de su hijo Ahmed, entonces de once años de edad. En 1911 Mohamed Ali encabeza una conspiración contra su hijo, al que Rusia apoya y mantiene en el trono. Pero bastantes núcleos persas se hallan a disgusto con la dinastía y en 1925 estalla una revolución que termina con la deposición del Shah y la elección para el trono por la Asamblea Constituyente de Riza Khan Pahlevi, jefe de la dinastía actual.

En 1935 Persia cambió su nombre por el de Irán, pero el país sigue utilizando el nombre anterior.

Una nueva divergencia de opiniones hace, en 1941, que el Shah abdique en su hijo Mohamed Riza Pahlevi. En agosto de ese año Inglaterra y Rusia ocuparon el país hasta el restablecimiento del orden. Riza Khan falleció en Johannesburgo, donde se exiló en 1944.

Durante la guerra pasada, Mohamed Riza Pahlevi estuvo al lado de los aliados. En la actualidad, tras la subida a la Jefatura del Gobierno del doctor Mussadeq y tras la nacionalización de los petróleos —que estuvieron en manos inglesas— el país vive una era de inquietud, culminada recientemente con el asesinato del jefe superior de Policía de Teherán. Entre los partidarios del Shah y los de Mussadeq —«el rey reina, pero no gobierna»— existe una tirantez bastante peligrosa, sobre todo por la vecindad de Rusia y la existencia en el país del partido Tudeh, claramente comunista.

# En la semana pasan cosas...

## DE TODO EL MUNDO

—Descartado Bidault en su tentativa de conseguir formar Gobierno, por no haber conseguido los votos de la Asamblea francesa, Auriol encargó a André Marie.

—Aunque los primeros resultados de las elecciones italianas no dieron a la Alianza Centrista de De Gasperi el 50'01 de votos precisos para obtener el número álgida de 380 diputados, puede obtenerlos aún y así se espera de la discusión de más de un millón de papeletas dudosas que se reservaron. De todas maneras cuenta asimismo con una mayoría de 7 diputados sobre los demás grupos.

—Syman Rhee rechaza el armisticio y propone la continuación de la lucha al unísono con los chinos nacionalistas de Chiang Kai Chek. Los aliados confían que la obstinación del Presidente coreano será vencida.

—Los aliados pidieron a Moscú la reanudación de las negociaciones sobre Austria.

—Washington ha reducido en trescientos millones la ayuda a Europa y Cercano Oriente. Los seis Gobiernos europeos de la Comunidad sólo recibirán dolares cuando aprueben el pacto de Defensa.

—La Prensa de Estados Unidos censura la idea de Churchill de apoyar el ingreso de China comunista en la O.N.U.

—Rusia levanta los controles de tráfico en Austria.

—El Teniente General Rojas Pinilla, por un incurso golpe de Estado en Colombia ha asumido la Presidencia, apoyado por el Ejército y el partido liberal.

## DE MALLORCA

—El Ayuntamiento de Palma, en su último pleno aprobó la pavimentación de numerosas calles, la urbanización de la Plaza Mayor, la construcción de una escalinata en el «Salt des Cas», la de un edificio escolar en la calle de Fausto Morell y la compra de un solar en Sa Punta para el Grupo Escolar «Ramón Lull». También acordó dar el nombre de D. Jerónimo Amengual a una de las calles de Palma.

—En esta semana empezaron los exámenes del Grado Superior del Bachillerato en los Institutos «Ramón Lull» y Femenino. También el Consejo de Enseñanza Primaria ha ordenado que hasta fin de curso en las escuelas de Mallorca se celebre sesión única por las mañanas.

—Con toda solemnidad tuvieron lugar durante la Octava del Corpus, las respectivas fiestas dedicadas por las parroquias de Palma al Cuerpo del Señor. Coronamiento de ellas fué la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, con muy solemnes cultos y procesión en la Iglesia de Montesión.

—El Excmo. Sr. Gobernador Civil estuvo en Ibiza y Formentera. Presidió la clausura de unas jornadas pedagógicas y otros importantes actos.

—El Rdo. don Juan Zabala ha dado tres conferencias sobre el Matrimonio, en el Club Náutico, donde para escucharlas, se ha reunido tres miércoles consecutivos selecta y numerosa concurrencia.

—El Banco de Bilbao ha inaugurado sus nuevas oficinas en el magno edificio expresamente construido en la P. de la Virgen de la Salud, cuya bendición efectuó nuestro Excmo. y Rdmo. Sr. Obis, o.

## DE ESPAÑA

—Han sido muy agajadas en España las ilustres damas doña María Delgado de Odría, esposa del Presidente de la República del Perú y doña Leticia de Osorio, esposa del Presidente de El Salvador, huéspedes honorables de nuestro país.

—Siguen las Coros y Danzas españolas conquistando aplausos y los más cálidos elogios de la prensa en su gira por tierras americanas.

—El Gobierno, en el último Consejo aprobó el nuevo plan de estudios de bachillerato, la prórroga del convenio comercial con los Países Bajos y la celebración de otro con Holanda.

—En la Feria de Muestras de Barcelona se celebró brillantemente el «Día de Alemania» que presidió el príncipe Adalberto de Baviera.

—En el Salón de Ciento tuvo lugar la clausura del I Congreso Económico Iberoamericano que, en nombre del Caudillo, presidió el Ministro de Industria don Joaquín Planell.

—S. E. el Jefe de Estado, estuvo en Teruel donde inauguró el Seminario y la Diputación.

—La Dirección General de Seguridad ha publicado unas Normas sobre la estancia y vestidos en calles y playas.

# El cristiano en la Iglesia

## “Adornada con las galas de Dios”

Por JOSE M. DE CARRERAS

Nota distintiva de la verdadera Iglesia es la Santidad. Y Santa es la Iglesia si tiene por fundamento a Jesucristo, si propone a los hombres en su doctrina, en sus Sacramentos y en sus leyes los medios más perfectos de santificación y si produce santos, cuya virtud se muestra por el don de hacer milagros. Y la Iglesia Católica no reconoce otro fundador que al Hijo de Dios, el cual reunió a sus discípulos y les dió el mandato de

de la visión beatífica de Dios, y lo ven cara a cara y sin enigmas, siendo eternamente bienaventurados.

Como resplandor de esta santidad de la Iglesia, obra inmortal de Dios y centro del dominio de las cosas caducas y terrenales quedan tantos y tan señalados bienes que ni más en número y mejores en calidad resultarían si el primer y principal objeto de su institución fuese asegurar la prosperidad de la presente vida.

Porque dondequiera que la Iglesia Católica sembró su doctrina y regó con la gracia de sus Sacramentos, allí florecieron las más excelsas virtudes e implantó en la sociedad civil unas costumbres antes desconocidas y una cultura que ensalzó y aventajó sobre los

demás a los pueblos que la recibieron con la misedumbre, la equidad y la gloria de sus empresas como asegura León XIII en su Encíclica «Inmortale Dei».

En nada se opone a la nota de santidad de la Iglesia Católica el que haya pecadores que se aparten de la fe y de la moral de Cristo; porque la falta de santidad estriba en los miembros muertos de esta sociedad divina, pero nunca en ella misma, que constantemente clama: «Sancti estote sedo santos como vuestro Padre celestial y ofrece a la consideración del mundo entero su santidad interna y la gloria inmercesible de sus héroes.

Sintamos el gozo de ser miembros de una sociedad adornada con las galas de Dios.

## Yoghourt DANONE Controlado bajo el microscopio

predicar el Evangelio por todo el mundo, juntamente con el poder de perdonar los pecados: «Id por todo el mundo y predicad el Evangelio a todos los hombres».

«Como mi Padre me envió, así yo os envío a vosotros... los pecados que perdonárais serán perdonados, los que no, no lo serán».

Sus Sacramentos y sus leyes conducen a los hombres y la santidad más heroica y las legiones de santos que decoran el cielo del catolicismo son verdaderamente innumerables. Porque son santos, no sólo aquellos a quienes canoniza la Iglesia, sino también otros muchos que porque Dios así lo quiere, no aparecen ante nuestros ojos aureolados por la santidad y escolados por la fama asombrosa de los milagros, pero que gozan

# CURIOSIDADES DE NUESTRA HISTORIA

AÑO 1536

Se crea el convento de Recoletos de Jesús, a instancia del Padre Fray Juan Crespi, en la ciudad de Alcedia.

— Se fortificó el castillo de Bellver en vista de las noticias de que se dirigía a Mallorca una armada.

AÑO 1538

Octubre. — El Sr. Emperador con su Real privilegio, dado en Maireto, concedió a la Iglesia de Mallorca el que no pudiere ser impelida de cabrear sus alodios y pregonos por los pregoneros de los pueblos de la isla con el atambor, para que los enfioteas acudan a cabrear.

AÑO 1540

Junio. — Bando Real prohibiendo nuevamente el uso de recamos de plata y oro en los vestidos.

Diciembre. — Fué el Lugarteniente general a La Puebla a consecuencia de una reyerta, de la que resultaron tres homicidios.

AÑO 1541

Mayo. — Diego de Zevallos, Protomédico del Emperador Carlos V, por privilegio Real de esta fecha, declaró protomédico de Mallorca al Magnífico Juan Andreu, Doctor en Artes y en Medicina.

AÑO 1544

Agosto. — Por temor a una invasión del pirata turco Barbarroja fueron demolidas las igle-

AÑO 1548

Enero. — Pregón prohibiendo los disfraces, bajo ciertas penas. Otro pregón prohibiendo la compra de casas en terreno de Rea-

## Yoghourt DANONE Alimento de Campeones

lengo, sin permiso del Emperador.

Julio. — Pago la Procuración Real el gasto de la expedición del Lugarteniente a Campanet, donde había ocurrido una gran reyerta en la que se cometió resistencia a la autoridad del teniente de Baile.

AÑO 1549

Abril. — Pregón prohibiendo llevar ballestas ni otras armas.

— El mismo mes se publicó por bando la paz entre el Emperador y el Turco.

Agosto. — las religiosas «del Olivar» cuyo monasterio se hallaba en la «Esglayeta», en medio de un olivar del término de Esporlas, camino de Valldemosa, se trasladaron este año al interior de la ciudad, parroquia de San Miguel junto al Hospital de San Antonio Abad.

# ✝ Santo Evangelio

DOMINICA IV DESPUES DE PESTECOSTES San Lucas, V-1-11

En aquel tiempo sucedió un día que hallándose Jesús junto a llago de Genasaret, las gentes se agolpaban alrededor de El, ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto vió dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores rabian bajado, y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en una de ellas, la cual era la de Simón, pidióle que la desviasse un poco de tierra. Y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso concurso. Acabada la plática, dijo a Simón: Guía mar adentro, y echad las redes para pescar. Replicóle Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra echaré la red y habiéndolo hecho, recogieron tan grande cantidad de peces, que la red se rompió. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y las ayudaran. Vinieron luego, y llenaron tanto de peces las dos barcas que faltó paca para que no se hundiesen. Lo que viendo Simón Pedro, se arrojó a los pies de Jesús, diciendo: Apartate de mí, Señor, que soy hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado así de él como de todos los demás que con él estaban, a vista e la pesca que acababan de hacer. Lo mismo que sucedió a Santiago y a Juan, hijos de Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces, Jesús dijo a Simón: No tienes que temer; de hoy en adelante serán hombres lo que has de pescar para darlas vida. Y ellos, sacando las barcas a tierra, dejadas todas las cosas, le siguieron.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## Establecimientos y Vidrierías Llotriu, S.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90 - Teléfono 2003 - Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 - BARCELONA: Balmes, 21 y 23

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista Sus gafas a firma de toda solvencia

La Casa Hijo de V. Cort y Matamala General Goded, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca

LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

## R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo

## SENSACIONALES CARRERAS

Depontividad!

Emoción!

Belleza!

## Siempre Galletas

Bolsería, 7 - PALMA

C  
E  
CETRE  
R  
E

# Espectáculos

## «ENTRE DOS AMORES»

Director: Joseph Pevney  
Interpretes: Loretta Young, Cecil Chanier.  
Distribución: Universal.

Un reportaje notable y una realización sólida concurren cierto interés a una historia melodramática y romántica que, de otra manera, no resultaría más que una variante de un tema muchas veces explotado por la novela, el teatro o el cine.

Es evidente que el problema de esa muchacha encarcelada por complicada en un robo cometido por su prometido, pocos momentos antes de la boda que, luego aspira a una regeneración que le es negada por el que no consigue ser su marido, etc., etc., no llega a interesar en exceso por tipo, precisamente de su mismo convencionalismo. Pero nos permite, sin embargo seguir a la joven víctima — Loretta Young — a través de una interpretación siempre sensible, delicada y expresiva, como es habitual en la citada actriz. En su paso de relusa a ayudante de enfermera, de enfermera a esposa feliz y de esposa feliz a esposa atormentada objeto de una coacción, hay múltiples gradaciones y matices que requieren una interpretación de primera fila, como ella.

Cuando más si estas diferentes fases hay que añadir la de madre separada de su hija, que para verla acude al subterfugio de hacerse institutriz de la pequeña. Todo ello como se comprueba muy en la línea del drama habitual a Hollywood. Muy en la fórmula mil veces explotada, pero siempre vigente por propio requerimiento de los públicos.

La anécdota reúne en sí todos los elementos posibles del folletín, pero vestida con la impecable ropa de una perfección técnica, con la expresividad de una realización eficaz, ambas cosas se dan cita. Joseph Pevney ha devanado su oficio de realizador con la máxima eficacia, infundiendo al film una vivacidad poco frecuente en los del género, sobre todo en su segunda parte, donde el fácil dramatismo de las escenas hacia posible la monótona reiteración, superada sin embargo, gracias al hábil encanamiento y la variedad de planos.

Hemos citado a Loretta Young actriz siempre delicada y expresiva. Su pareja es Jeff Chandler, a quien hasta ahora habíamos visto únicamente en fáciles papeles de indio de las praderas o indígena de los Mares del Sur y que se halla un poco esplazado con americana y pantalón. Completan el reparto Alex Nicol, Frances Dee, Alexander Scourgy y Lynne Roberts.

## Yoghourt DANONE

Desayuno para todos

### «NAUFRAGOS»

Director: Alfred Hitchcock  
Interpretes: Tullulah Bankhead, William Bendix, Walter Slezak, Mary Anderson y John Hodiak.  
Producción: 20th Century Fox.

Nuevamente la guerra y nuevamente vemos una cinta cuya acción se desarrolla en su totalidad en un bote, pero la falta de novedad en el tema no representa absolutamente nada cuando el narrador tiene auténtica personalidad, además, tanto la literatura como el cine han reiterado los asuntos y no por ello hemos desvalorizado aquellas obras con verdadera categoría más aun en este caso en el que Hitchcock se ha limitado a citar la acción donde otros lo

habían hecho previamente, pero ni los personajes ni menos aún el argumento tiene ni la más remota semejanza con otras películas.

Por la escasez de elementos que ofrece la vida entre los supervivientes de un buque torpedado existen dos formas en que establecer el relato, retrayendo la acción, fórmula más fácil, pero ya conocida o la de dibujar con energía los personajes para sugerir en el espectador además del drama presente, la historia pasada de cada uno. De esta manera Hitchcock, alterna con el relato la descripción de los protagonistas, nos ha dado una impresionante película, enérgica, llena de verismo, subyugante por la fuerza y personalidad de cada una de las guras y por la intensidad dramática de los episodios que en ella se relatan.

Además resulta altamente interesante observar las diversas reacciones de cada uno de los naufragos frente a las variadas situaciones que plantea la acción. En este estudio mantenido hasta el último senala un proposito al que se ha mantenido fiel el realizador, con mayor o menor extensión según las posibilidades que ofrecían los personajes y según las conveniencias para dotar a a cinta de un punto de novela, aspecto en el cual existe más de una concesión y por este camino manifiestas libertades.

Volvemos a mencionar al director para señalar los magníficos encuadres, la perfecta composición de algunas escenas y la valorización del detalle para ofrecernos imágenes de la máxima sugestión.

La labor interpretativa merece los mejores elogios en la totalidad del reparto.

## Yoghourt DANONE

Desayuno para todos

### «PERSECUCION EN MADRID»

Director: Enrique Gomez.  
Interpretes: Manuel Monroy, Manolo Moran, Isabel de Castro.  
Distribución: Universal.

Poco a poco va perfilándose en el panorama del cine nacional una modalidad común, por lo general a todas las inematogramas: la de acción. Hollywood se ha especializado siempre en estas cintas donde todos los factores se subordinan al del constante movimiento donde los autos que frenan en una esquina los rostros se asoman por una portezuela, las pistolas que aparecen en el momento mas oportuno este orden nuestro cine ha producido muestras de algún valor como «Brigada Criminal» o «Aparato de Correos 1001», al lado de otras más ambiciosas que logradas, como «Mercado prohibido», etc.

A «Persecución en Madrid» cabe catalogarla entre estas últimas y no por su argumento y guión, ni por su realización, sino por otra factor que a continuación expondremos. En líneas generales su anécdota es la de un refugiado extranjero — concretamente polaco — que llega a Madrid y es esgafado por una banda de traficantes que le mezclan en sus negocios sucios. La condición de exilado y la circunstancia de haber sido expulsado de Francia por haberse mezclado involuntariamente en una manifestación comunista, agravan su situación. Sin embargo, todo termina por resolverse de la mejor manera. El refugiado pone en claro su inocencia, los malhechores van a parar a la

# Revaltija

## MEDICO DEMASIADO SENSIBLE

Un estudiante de Medicina, de Hamburgo (Alemania), fué llamado para prestar auxilios a una muchacha que se había cortado un dedo cuando hacía unos bocadillos en una reunión estudiantil. El aprendiz de médico se desmayó al ver lasangre, y, al caer, su cabeza tocó con un bote de conservas vacía que le hizo un corte bajo la oreja derecha. La muchacha y el estudiante hubieron de ser llevados al Hospital de la Universidad.

## Lea El Luchador

### AIRE ACONDICIONADO EN LOS COCHES

Los técnicos automovilistas afirman que en los próximos diez años, uno de cada diez nuevos coches norteamericanos tendrán acondicionamiento de aire, que permitirá mantener una temperatura agradable, tanto en invierno como en verano. Agregan que el invento no supondrá más de 500 dólares sobre el precio original del coche.

HULES Y TAPETES  
Amiantos y Empaquetadura  
TUBOS Y MANGUERAS  
Reparación de Neumáticos y Cámaras  
(LA CASA DE LAS GOMAS)  
**CASA CODINA**  
(Junto al Borne) PALMA

## CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJO Y  
TALLER DE BISELADO  
Av. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

## Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

**B. NADAL**  
Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

cárcel y el final feliz más esplendoroso epítogo la cinta.

Como ha quedado dicho, el guión no es malo, sin resultar empero extraordinario. Tiene bien dosificada la acción y la emoción, sobre todo en su segunda parte, cumple con los correspondientes requisitos «de público» y llega al desenlace de una manera natural sin recursos forzados de ninguna especie.

En cuanto la realización, Enrique Gomez acredita sus dotes de director, limitadas únicamente por la evidente modestia que respira este film. Y aquí tropezamos con el capital defecto antes aludido: la mediocre interpretación. Exceptuando Manolo Moran y cion, motivada con toda seguridad por motivos presupuestarios. Manuel Monroy, encajado en sus respectivos tipos y acertados en su interpretación los demás no pasan de una gris medianía, que en algunos casos concretos llega a ser menos que eso.

Hecho lamentable, por cuanto «Persecución en Madrid» podría haber sido buena muestra del género. Tenía para ello todas las condiciones y sobre todo ofrecía inéditas valoraciones de los exteriores madrileños, tan poco utilizados aun por el cine. También su aspecto moral resulta en general adecuado, si se exceptúa la presentación de cierto personaje femenino, además de innecesario, lamentablemente interpretado.

J. R.

# SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

## CONSULTA

(Viene de la cuarta pág.)

tuna, en su juventud oyó las voces de este ángel por boca de su amigo y compañero Collell, y gracias a ello llegó con la vocación íntegra y sana al sacerdocio. El demonio a cada uno tienta con lo suyo. A los que van a unirse con el lazo irrompible del matrimonio les tienta a que no se aten de manos, antes bien disfruten de los mismos goces sin ataduras, corriendo de flor en flor y desflorándolas todas. A los que quieren servir a Dios en el sacerdocio o estado religioso, les pinta en su fantasía la dulzura del amor y las espinas y abrojos del camino de la virginidad. Y así como sería una sinrazón decir a los primeros que no son para el matrimonio por-

## Yoghourt DANONE

Controlado bajo el microscopio

que experimentan las tentaciones de no unirse con este lazo, no menor sinrazón sería decir a los segundos que no son para aquel estado más perfecto porque pasan por las tentaciones del amor. Y la sinrazón sería el colmo si al ver a este candidato al sacerdocio que sale triunfante en todas estas tentaciones se empeñase en decirle: no eres para el sacerdocio. ¿Es que el señor Miracle querra hacer de demonio de Verdaguer después de muerto?

4. Que Verdaguer en su edad adulta se metió con los exorcismos y fanatismos de falsas revelaciones y se dejó engañar y explotar por quienes le aruinaron física y moralmente. Los médicos se encargaron de dar la respuesta. Salió enfermo después de su primera vida parroquial, con un dolor de cabeza atroz. Es verdad que este dolor se le alivió durante el período en que fué capellán de la Transatlántica, y estuvo luego de capellán en casa de los Marqueses de Comillas, viajando continuamente por España, por Europa y hasta por Tierra Santa. Pero la imaginación colosal de Mesén Cinto, junto con aquel su corazón suprasensible y hasta sugestionable, agotaron su naturaleza robusta en la producción de una serie ingente de obras de tanto relieve, de suerte que él quien en su juventud era de naturaleza casi atlética murió de tuberculosis? Y eso ¿qué tiene que ver con la vocación? ¿Es que no me como seglar, no guardando la le hubiera podido acaecer lo mistemplanza que siempre observé como sacerdote? En todo ello creemos no hubo culpa de parte de Verdaguer, en cuanto contrajo esta enfermedad de ideas fijas que le daban el aspecto desequilibrado. Si en los desafueros que cometió bajo los efectos de esta enfermedad hubo más o menos culpa de su parte, dejémoslo para el tribunal de Dios, y no nos metamos a juzgar de las personas que siguen un juicio equivocado sólo objetivamente, quizá no sugestivamente. Lo que no puede sostenerse en manera alguna es defender que este com-

portamiento posterior fué debido a que no tenía Verdaguer vocación sacerdotal. ¿Se atrevería a decir Miracle que si Judas entregó a Cristo fué porque no tenía vocación al apostolado? Por aquí verá lo sofisticado y falso de esta manera de argumentar por los resultados.

Finalmente vayamos a lo de la castidad. Miracle saca las cosas de quicio hasta atribuir a la castidad la causa de la anemia cerebral que contrajo Verdaguer en su vida parroquial de Vinyoles, y al atribuir a la continencia el origen de muchas jaquecas en las personas célibes hasta que llegan al estado del matrimonio, según lo asegura Miracle. Llega él a decir: «Las leyes fisiológicas no se pueden burlar impunemente». ¿Qué barbaridad! ¿Es que asienta Miracle el principio de que todos los que practican la virginidad se burlan de las leyes fisiológicas? Me complace que el consultante y sus amigos den el testimonio de que cuando fueron solteros no sintieron estas jaquecas, como supone Miracle. El P. M. d'Espuques, que estudió detenidamente el caso de Verdaguer, aseguró que «la continencia centuplica las finuras de la sensibilidad y las capacidades de la imaginación». Es verdad que también añadió que «la castidad practicada sin luz superior y sobre todo no sublimada por otras virtudes, con frecuencia se convierte en un nuevo foco de desviaciones psicológicas y en definitiva en perturbaciones mentales». Podría ser

(Continuará)

## Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

**B. NADAL**  
Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

## FABRICA de ALPARGATAS

Catalá y Riutord  
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

## MIEL

Artículos de cera, lamparillas, bloc de cera de 5 - 8 y 10 horas de duración

excelente, pura de Espliego y Romero  
**LA MERCED**  
Merced, 45 - PALMA

## Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

**B. NADAL**  
Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

**AMSA**  
ALMACENES MATONSSA  
PALMA DE MALLORCA

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras - Estructuras - Cemento armado presupuestos - Canteros - Piedras Calizas - Machacas - Gravilla  
Matías Montero, 20 - Teléfono 2466 - PALMA DE MALLORCA

Ahi va esa

# NI FRIO NI CALOR, PERO MENOS

El calor es algo así como un suministro deseado. Un martirio al que uno se entrega con toda el alma. Véase, sino esa cantidad de gente que se tuesta, se ennegrece y se tinte. Hay que ecbriarse a toda costa. Pero el tiempo no se ha entregado a la euforia de la superación termométrica. Ha descendido, bajito, bajito, a cero grados, para luego quedarse a una agradable brisa. Ni frío, ni calor.

Es lo que suele suceder en muchos aspectos de la vida ciudadana: quedarse, diríamos, al páiro en espera de acontecimientos. Yo no sé si a estas horas el problema de Corea se hallará resuelto. Ahí andan al páiro y el mundo tras esas esperas angustiosas siente calor y frío. Como si se preparan algo bajo tierra. Tito, se muestra complaciente. Rusia hace la corte a Turquía. Francia anda mal, con fiebres palúdicas e Italia da tumbos. ¿Cómo anda el mundo? ¿A bajo cero, o por los cuarenta y tantos? No se, no sé, pero yo que no siento ni el frío ni el calor, ni mucho menos, me maravillo de que el mundo pueda seguir rodando con toda su paciencia y ajeno a cuanto el hormiguo humano realiza para rebentarlo de una vez para siempre.

Se están tomando muchos baños de sol y muchas duchas de agua fría. Delante y detrás de todos los «telones» existe algo que asoma su cabeza adornado con compases mas o menos arquitectónicos, pero la estructura sufre con esas «pericias» que juegan con los sagrados intereses como chiquillos con dinamita. Algo explotará y de todo ello resultará que dejaremos de existir atomizados en la conciencia y aun en nuestras carnes. Se arrasta el mundo a base de palabras, calurosas unas, frías y calculadoras, otras. Camino de la pérdida de la fé; lejos del verdadero sentido de la responsabilidad.

Buscar la Paz, donde solo puede existir un clima deodios... no es buen lugar para cimentarla. Bueno, seguirnos tostándonos bajol sol de julio, que esperamos sea propicio a ello.

PETRONIO

## HUMOR

Un niño se quejaba ante su padre:

—Papá, tengo que dejar de ir a la escuela, porque no aprendo nada. El profesor es demasiado gordo.

—Demasiado gordo? —preguntó el padre, estupefacto.

—Sí, demasiado gordo. Cada vez que subo a la pizarra a explicar algo tapa todo e. encerrado.

\*\*\*

Pascual, que sólo tiene un pelo en su hermosa calva, pregunta al entrar en la tienda:

—¿Podiera proporcionarme un peine con una sola púa?

\*\*\*

Si prestamos crédito a las declaraciones de unos estudiantes que visitaron la Escuela de Periodismo de Moscú, en ésta se dan los siguientes consejos a los alumnos: «No pienses nada. Si has pensado algo, no lo digas. Si lo has dicho, no lo escribas. Si lo has escrito, no lo publiques. Si lo has publicado, no lo firmes. Y si lo has firmado, trátate inmediatamente!

# Un penado descubrió el CRUCICRAMA

Cuando, hace una veintena de años, un periódico de la Ciudad del Cabo publicó el primer crucigrama, al cabo de un mes de tirada se había multiplicado por diez. Los misteriosos y mágicos cuadritos abrieron una nueva era en los jeroglíficos. La «gimnasia cerebral», como fué humorísticamente bautizada por sus primeros practicantes, se había enriquecido con una nueva clase de ejercicio, que en un abrir y cerrar de ojos conquistó el mundo entero.

En todas partes, lo mismo en la solitaria cabaña de una montaña que en la pequeña habitación de una casa colmena en la gran ciudad, hombres, mujeres y niños pasan la tarde inclinados sobre los crucigramas. Buscan con febril tensión un afuente de cinco letras, una ciudad del norte de la India y el tercer pico en altura del mundo. No descansan hasta haber encontrado lo que buscan y haber invertido en ello la mitad de la noche. Pero ninguno de estos cientos de miles de personas se han preguntado de dónde procede realmente el crucigrama y quién lo confeccionó por primera vez. Y se quedarían asombrados al enterarse de que fué un penado el que, en la soledad de su celda, se tomó el trabajo de dibujar sobre un papel líneas transversales, dividiéndolas en campos, rellenar algunos cuadros de negro y llenar los otros con letras. ¿Quién era este hombre?

Se llamaba Orville, y durante su juventud había conocido mejores días en su patria, Inglaterra. Vivía en paz y seguridad en su finca, estaba felizmente casado y tenía numerosos amigos influyentes en la sociedad inglesa. Mister Orville tenía un defecto que acabó por llevarle a la cárcel: le gustaba beber en de-

masia. Un día hallándose en completa embriaguez mató con su coche a un viandante.

En la cárcel pasó largos años y allí se le ocurrió la idea de los crucigramas. Pronto los periódicos se disputaban sus jeroglíficos de aquella nueva clase.

Al final de su condena, el director de la cárcel pudo comunicarle la agradable noticia de que tenía en el Banco una cuenta de varios millones de libras. Su jeroglífico de horizontales y verticales, en una palabra, el crucigrama, le había hecho millonario, y el aburrimiento le había ayudado a ello. Orville se compró un chalet, situado en un lugar apartado, en medio de un bosque en los alrededores de El Cabo.

## IDEAS

Si tu esposa se ríe de un chiste que has dicho, una de dos: o el chiste es bueno o la buena es tu esposa.

...

En las federaciones de la amistad, suele haber un pacto tácito: el de la igualdad de ingenio y fortuna. El que brilla más, el que sube más, está fuera de pacto: se le declara la guerra.

...

Las esposas deben tener presente que los maridos son como los huevos en el agua hirviendo: si no se cuidan de ellos, se vuelven duros.

...

El hombre viene a ser como la cerilla, que en cuanto se «quema» pierde la cabeza.

...

Entre un pensador y un erudito hay la misma diferencia que entre un libro y un índice.

...

El deseo vanidosamente rabioso de originalidad suele hacer decir a algunos hombres de talento más tonterías de las que dicen los tontos; sobre todo tonterías más tristes.

## RIERA

Fundición Mallorquina, S.A.

Casa Fundada en 1890

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones. Maquinaria agrícola - Mecánica y de precisión. Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.

Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y semi-Diesel

Talleres y Duspacho: Héroes de Manacor, 78 al 84 - Teléfono 9161 PALMA DE MALLORCA

## Hotel PERÚ

Propietario: JUAN SANSÓ

Calefacción Central Agua corriente, caliente y fría

PLAZA PALOU Y COLL, 18 PALMA DE MALLORCA

## Materiales para Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14

REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE

CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. y

Azulejos J. B. Segarra Berna

# CONSULTA

Quisiera saber la clasificación de la obra de Josep Miracle, editada por la Editorial Aymá, titulada: «Verdaguer amb la lira i el calze». Estoy en un compromiso para adquirirla, pero no quisiera hacerlo en firme sin saber a qué atenerme. He hojeado el libro y aun cuando me ha parecido objetivo, me he sentido alarmado por el contenido de las páginas 324-325, por los conceptos que expone el autor sobre la castidad. Soy un joven, padre de familia, y tanto por lo que a mí se refiere, como por lo que toca a muchos otros compañeros, que gracias a Dios hemos llegado al matrimonio como Dios manda, son totalmente falsas las afirmaciones del autor de que la virginidad nos produce jaquecas. Aun cuando soy aficionado a la literatura catalana, tengo cuidado en seleccionar los libros que compro; por lo cual le agradecería me diera el juicio sobre las obras de Narciso Oller y la Víctor Catalá.

El mes de junio pasado, recurrió el cincuentenario de la muerte del insigne poeta Jacinto Verdaguer. Hasta del Sur de Francia bajaron a Barcelona a celebrar esta fecha, con ocasión de la cual se esperaba salieran al público obras de relieve, que destacaran la figura eminente de este poeta catalán del siglo XIX, que como romántico igualó y superó a Víctor Hugo, según expresión de Menéndez Pelayo, y que según el P. Blanco García, O. S. A., figura «en primera li-

## Yoghurt DANONE Alimento de campeones

nea no sólo entre los poetas catalanes, sino al nivel de los mejores de España y aun de Europa». Por desgracia han salido en Barcelona dos obras, las de Arbó y de Miracle, que más bien han contribuido a desacreditarle, como apareció por las duras críticas que han merecido aun de la prensa de Madrid, como en el «Ya». Es que se han propuesto, sobre todo Miracle, arrebatarle la gloria de que él tanto se glorificaba, y aun apreciaba más que la de poeta: la de ser sacerdote. Desde el principio al fin Miracle, con todo su atuendo documental, se encamina a arrancarle esta gloria. Hasta en unos artículos que ha publicado en el «Boletín castellonense de cultura», pretende augurar la gloria insigne a que habría podido llegar de no haber dado este mal paso de meterse en el sacerdocio. Para él sus padres le metieron inconscientemente en la carrera del sacerdocio sin vocación, siguió él estudiándola por rutina sin ser para ello, se entusiasmó luego con esta dignidad hasta autosugestionarse y sugestionar a los otros, para persuadirles que era para el sacerdocio, cuando en realidad, según Miracle, habría de haber tomado el estado del matrimonio. ¿Ha olvidado Miracle que la vocación al sacerdocio viene de Dios, y que cuando un sujeto, desde el principio al fin de la vida, va diciendo que siente esta vocación y la prefiere a todas sus glorias, hay que creerle, a no ser que sea un

loco rematado, en cuyo caso tampoco le hubieran ordenado de sacerdote?

No es extraño que en la revista «Apostolado sacerdotal» ha yan escrito contra Miracle, que ha trazado la caricatura de un Verdaguer que se empeñaba en seguir una vocación sacerdotal que no tenía. No me permite el espacio de que dispongo en esta revista refutar paso a paso a Miracle, pero pienso, Dios mediante, hacerlo en otra revista de alta cultura. Veamos siquiera aquí los argumentos que aduce Miracle para negar la vocación sacerdotal de Verdaguer:

1. Que en su infancia y en su juventud fué travieso y no se pareció a Costa y Llobera, tan edificante y que ya abogado pasó a la carrera del sacerdocio. Como si todos los que han seguido el sacerdocio hubieran sido santos e inocentes en su infancia. ¿Qué dirían San Agustín y el Fundador de la O. E. P., que en su tiempo era el estudiante más travieso y revolucionario de la Escuela de Ingenieros de Barcelona, como bien lo sabemos los que fuimos sus compañeros! Y como si no se pudiera comenzar la carrera del sacerdocio a edad temprana, y todos hubieran de dirigirse al sacerdocio después de cursar otra carrera.

2. Que sus padres le metieron en el seminario y le impulsaron a seguir la carrera del sacerdocio. Precisamente fueron sus padres los que le incitaban a marcharse a América, y casi se lo mandaban, cuando tuvo el descalabro del único suspenso de su carrera sacerdotal, por venir este suspenso después de sus primeras glorias conquistadas en los Juegos Florales de Barcelona. ¿Y no fueron sus padres los que dudaron un día de su vocación al verle un poco distraído con aventuras, y se valieron de una persona para preguntarle si perseveraba en su vocación? El contestó que antes se dejaría cortar las manos y los dedos que dejar de ser sacerdote. ¿Responde así uno que ha entrado en el seminario de rutina, y por complacer a sus padres?

3. Que Verdaguer se dió una temporada a componer poesías eróticas en su juventud, lo cual podría indicar que tenía novia. No hay un solo testimonio contemporáneo suyo que llegue a sospechar de alguna novia de Verdaguer. No pasa de ser una invención de Miracle. Pero aun cuando la hubiera tenido ¿no sabe este señor que muchos son los que han escogido el sacerdocio o el estado religioso, y no eran personas mundanas, pero al decidirse por este estado de castidad, arrancaron de su corazón un primer amor que había echado raíces en su corazón? Y lo mismo se podría decir de las que se han hecho religiosas, después de haber sido aun prometidas en matrimonio. Verdaguer fué siempre un inocentón inexperto. Cuando adulto se dejaba engañar por los pícaros de este mundo que le explotaban, sin que él se diera cuenta. Y cuando joven fué el tema del amor de sus poesías que le jugaba una mala partida, y le hubiese podido cortar en flor la vocación sacerdotal. En su edad adulta no hizo caso de su ángel de la guarda por boca de su obispo el doctor Morgades; pero por for (Pasa a la pág. tercera)

## "Calzados DADOS"

Gran Semana de muy EXTRAORDINARIA BARATURA Magnífica Ocasión para Calzar toda la familia con poco dinero Descuento a familias numerosas

ANSELMO CLAVE, 19 - PALMA

## REDACCION:

PALMA DE MALLORCA Fortuny, 1 - Tel. 2413

Precio: 0'60 ptas. FRANQUEO CONCERTADO